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Ata da Sexagésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 

Período Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos cinco dias 

do mês Novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 

Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos 

Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência em exercício, do 

vereador Daniel Martins dos Santos e primeiro secretario o vereador Raimison Antonio de Abreu 

Santos e segundo secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos 

Santos, David Quintero Salomão, Diego Jose Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanoel do 

Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, Maria de Almeida Silva, Manoel 

Cordovil Diniz, Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo 

número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Pedido de uso da tribuna de autoria do presidente da 

CONGEFIMI, senhor Josenaldo Luna de Castro. Projetos para tramitação: Projeto de lei nº 

163/2019 de autoria do vereador Diego Jose Mota Freitas, denomina o Centro Esportivo Projeto 

Rondon, área publica e dá outras providencias. Projeto de decreto legislativo nº 09/2019 de 

autoria do vereador Diego Jose Mota Freitas, concede titulo de “Mérito Comunitário” ao ex 

vereador Ivan de Sousa Moura, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 010/2019 de autoria do vereador Diego 

Jose Mota Freitas, concede titulo de “Honra ao Mérito” ao senhor Zadoque Freitas Nunes, como 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Os referidos projetos 

foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. Projetos para votação: Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 049/2019 de 

autoria do vereador Dirceu Biolchi, dispõe sobre a denominação da Avenida dos Cristais, Distrito 

de Moraes de Almeida-Itaituba/PA. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável 

ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça 

e Redação Final ao Projeto de lei nº 095/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, 

dispõe sobre o atendimento integral ao portador de pé diabético no município de Itaituba/PA e 

dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final ao Projeto de lei nº 100/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, institui o 

incentivo a criação de ecopontos para descarte de matérias recicláveis no município de 
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Itaituba/PA e dá outras providencias. Após discussão do projeto o vereador proponente resolveu 

tirar o mesmo da pauta da votação. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final ao Projeto de lei nº 101/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, insere 

nos planos do ensino fundamental das escolas publicas e privadas municipais de Itaituba, 

conteúdos sobre a lei nº 11.340, de 07 de agosto de 2006 (Lei Maria da Penha) que dispõe 

sobre mecanismo para coibir a violência domestica contra a mulher e dá outras providencias. 

Após discussão do projeto o vereador proponente resolveu tirar o mesmo da pauta da votação. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 

102/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, cria o “Programa Prata da Casa”, que 

estabelece a obrigatoriedade de disponibilização de oportunidade para apresentação de grupos, 

bandas, cantores ou instrumentos locais na abertura de eventos musicais que contem com 

financiamento publico municipal. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável 

ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça 

e Redação Final ao Projeto de lei nº 107/2019 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, que 

determina a inclusão de pessoas com deficiência psicossocial nos programas de qualificação 

profissional promovidas pelo poder executivo no município de Itaituba, e da outras providencias. 

Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de 

lei nº 108/2019 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, que institui regras para o repasse 

de loteamento e conjuntos residenciais dos sistemas de abastecimento de água no município de 

Itaituba, e da outras providencias. Após discussão do projeto o vereador proponente resolveu 

tirar o mesmo da pauta da votação. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final ao Projeto de lei nº 109/2019 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, que 

dispõe sobre a implantação de mão única na 1ª rua do KM 5, Bairro Jardim Aeroporto no 

município de Itaituba, e da outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 111/2019 de autoria do vereador Daniel 

Martins dos Santos, que dispõe sobre obrigatoriedade de banheiros químicos em eventos 

públicos e privados no âmbito municipal do município de Itaituba/PA e dá outras providencias. 

Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final as Razões de 

veto integral ao Projeto de lei municipal aprovado nº 123/2017, que dispõe sobre o incentivo ao 
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plantio e a manutenção de arvores em calçadas de imóveis urbanos, mediante desconto de IPTU 

e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao veto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o veto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final 

as Razões de veto integral ao Projeto de lei municipal aprovado nº 041/2017, que dispõe sobre a 

alteração a Lei Municipal nº 2.716/2013, Código Tributário do Município de Itaituba e dá outras 

providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao veto. Colocado o 

parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o veto 

em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, falou 

sobre a energia solar e sua importância e benefícios para a sociedade, mostrando como funciona 

a energia solar fotovoltaica. Prosseguindo falou sobre o espaço da Feira da Johil e que hoje esta 

sendo construída a Rodoviária Municipal, mostrando imagens e comentando-as. Mostrou se feliz 

por presenciar as obras que estão acontecendo no município e que melhora a qualidade de vida 

dos munícipes. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, falou que o deputado federal 

Joaquim Passarinho já deixou quase um milhão de emendas para o município de Itaituba e 

região, comentando sobre as mesmas. Falou sobre o Projeto Muda que a Amazônia muda e que 

quer aprovação de moção de aplausos a equipe do projeto, pedindo apoio dos demais edis desta 

casa. Finalizando leu uma matéria do jornalista Jota Parente em relação a gestão do governo 

federal e municipal, comentando sobre. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou 

sobre uma reunião que fizeram na Comunidade São Luiz do Tapajós, juntamente com o vereador 

Junior Pires onde trataram sobre a demarcação de terras indígenas e mostrou se surpresa pela 

população escolher o vereador Junior Pires para ficar a frente do assunto. Disse que foi uma das 

primeiras a apoiar essa pauta junto com o vereador Diego Mota e pede que não a leve a mal 

pela fala de hoje. Com a palavra o vereador Daniel Martins dos Santos, falou sobre sua viagem a 

Belém e parabenizou o vereador Etevaldo Pereira Lima em relação ao movimento contra a 

AMPORT. Mostrou uma matéria em um blog chamado Portal Giro em que a empresa fala que é 

aberta ao dialogo com a população e demais seguimentos, pedindo que se torne verdade. Falou 

sobre a reunião com deputado Olival Marques e que o mesmo está disposto a manter contato 

com o prefeito municipal, bem como emendas parlamentares para o município. Falou que esteve 

na SEDUC Belém e trouxe um veiculo para 12ª URE em Itaituba, sendo que chegará em torno de 

14 dias, agradecendo por essa aquisição. Falou sobre o problema da Empresa prevista de fazer o 

asfaltamento das ruas do Bairro Jardim das Araras e mostrou um vídeo do secretario de estado 

de infra-estrutura esclarecendo algumas situações e pediu que está casa fizesse um documento 

e enviado ao secretario de infra-estrutura do estado explicando a situação. Com a palavra o 

vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre a manifestação dos moradores do Distrito de 

Miritituba na Transportuária contra a AMPORT e esteve presente nesta. Disse que apóia a 
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manifestação dos moradores e é uma luta sua há anos, agradecendo a todos os envolvidos. 

Falou que haverá uma grande audiência no dia 11 deste mês com a AMPORT para tratar sobre a 

agenda mínima e assuntos relacionados ao distrito. Disse que se dia 11 não for resolvido nada, 

no dia 15 haverá outra reunião com os moradores para decidir o que fazer, pedindo apoio dos 

edis desta casa. Com a palavra o vereador Junior Pires, falou que as pessoas fazem pressão aos 

vereadores por melhorias para nossa cidade e as vezes as coisas não são tão fáceis como 

pensam, citando o problema no atraso das obras de pavimentação nas ruas do bairro Jardim das 

Araras. Disse que se a empresa não cumprir o contrato poderá receber sanções incluindo a 

proibição de participação em outras licitações. Mostrou se preocupado com a reunião na 

Comunidade São Luiz do Tapajós e que seu nome foi colocado em uma situação embaraçosa. 

Disse que já teve outras reuniões e que não foi convidado e no entanto não ficou choramingando 

e que nessa de São Luiz do Tapajós foi convidado e que algumas situações não precisam ser 

trazidas ao parlamento. Pediu que tomassem cuidado nesses assuntos, pois transparece que está 

agindo de má fé com os demais edis. Com a palavra o vereador Diego Mota, falou sobre sua 

viagem a Santarém onde participou de uma capacitação do TCM e que foi importante para o 

legislativo do município. Falou sobre a reunião que participou para tratar sobre o estado do 

Tapajós e que a pauta está esfriando lamentando o pouco interesse da classe política da região. 

Falou que o governo federal quer cobrar o imposto sobre o uso da energia solar, por que tem 

medo do consumidor migrar para esse sistema e fez duras criticas aos impostos sobre a energia 

elétrica, dizendo que governador se recusa a diminuir o imposto. Falou sobre a obra de 

construção da Rodoviária em Itaituba e que a mesma já está sendo construída e foi idéia sua, 

citando que ninguém fala nada a respeito. Falou que é conhecido em Santarém como vereador 

do vídeo, lembrando do episódio em que filmou a situação dos pacientes de Itaituba no 

atendimento no hospital em Santarém e que depois varias situações foram resolvidas. Falou 

sobre a empresa JM e que foi até a sede da mesma e já avisou ao prefeito falar que a mesma 

não está fazendo o trabalho no Bairro Jardim das Araras. Disse que a pressão deu certo em 

outros trabalhos da empresa e que ainda falta no Jardim das Araras se a empresa quiser fazer. 

Com a palavra o vereador David Quintero Salomão, falou sobre a questão da energia solar e que 

haverá uma audiência publica em Brasília para discutir o caso e convidou o vereador Diego Mota 

para acompanhá-lo. Falou sobre os conflitos por posse de terras na região e sobre a reunião em 

São Luiz do Tapajós e que essa questão só será resolvida se houver uma regularização fundiária 

na região por parte do INCRA. Comentou sobre seu expediente que pede a instalação do 

HEMOPA em Itaituba e demais providencias. Pediu que os vereadores que fossem a reunião com 

a AMPORT em Belém levassem a pauta de audiência publicas para implantações das empresas e 

que as mesmas deixem algo de positivo no município e região. Com a palavra a vereadora 

Antonia Pereira Farias, falou sobre a reunião com IBGE e que haverá um processo seletivo para 
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os colaboradores a partir de fevereiro do ano que vem. Disse que a reunião foi muito proveitosa 

e esteve o prefeito municipal para dar suporte ao órgão. Pediu que os vereadores não trouxeram 

pessoalidades para o plenário e que a população quer ver trabalhos dos vereadores em prol do 

município. Falou sobre a empresa responsável pela pavimentação das ruas do Bairro Jardim das 

Araras e que está cobrando junto com o prefeito municipal a celeridade das obras. ORDEM DO 

DIA: Requerimento nº 740/2019 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do 

executivo municipal a aquisição de um veiculo para o Conselho tutelar de Itaituba. Aprovado por 

unanimidade. Moção nº 072/2019 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer 

aprovação de moção de aplausos e reconhecimento pela Dia Nacional da consciência negra. 

Moção nº 073/2019 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer aprovação de moção 

de aplausos e congratulações em reconhecimento ao 7º Grupamento dos Bombeiros Militar e em 

comemoração ao dia do bombeiro paraense. Aprovados por unanimidade. Moção nº 074/2019 

de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer aprovação de moção de aplausos e 

reconhecimento a Empresa BMG Maquinas, Distribuidora BMC Hyundai pelo projeto Muda que 

Itaituba muda. Moção nº 075/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer 

aprovação de moção de aplausos e reconhecimento a equipe que faz parte do Projeto Muda que 

a Amazônia muda. Aprovadas por unanimidade. Pedido verbal para moção de aplausos de 

autoria do vereador Diego Mota para a diretoria do SIPRI pela realização da 30ª Expoagro, o 

vereador entregará os nomes dos homenageados. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de 

autoria do vereador Daniel Martins dos Santos que requer envio de oficio ao Secretário de 

Infraestrutura do estado do Pará e ao governador do estado do Pará para que tomem ciência da 

situação da empresa responsável pelo asfaltamento das ruas do Bairro Jardim das Araras e que 

peça celeridade no termino das obras. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias a 

tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será 

lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison 

Antonio de Abreu Santos, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 
 

        Daniel Martins dos Santos                                                      José Belloni Nunes 
            Presidente em exercício                                                            2º Secretário   
 


